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2 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DOS RIOS 
3 JEQUITAÍ, PACUÍ E TRECHO SÃO FRANCISCO – CBHSF6.  
4 
5 Aos 09 dias do mês de maio de 2023, às 09hs10min, reuniram-se ordinariamente os membros do 
6 Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Jequitaí, Pacuí e trecho do São Francisco, por meio de 
7 vídeo conferência utilizando a plataforma Jitsi.meet (Link 
8 https://meet.jit.si/ToxicParentsPursueReally) com a presença dos seguintes conselheiros 
9 entre titulares e suplentes: Érika Soares Batista do Instituto Mineiro de Gestão das águas – 

10 IGAM; William César Ireno da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG; Jesse Jayme Mendes 
11 Rodrigues da Secretaria de Estado de Trabalho e Desenvolvimento Social – SEDESE; José Renato 
12 Souto da Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG; Ricardo Alves Fróes da Empresa de Assistência 
13 Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – EMATER; M i r a b e l L o p e s d e 
14 A l m e i d a J ú n i o r da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas 
15 Gerais – EMATER; Adailson de Oliveira Santos da Secretaria do Estado de Saúde de Minas Gerais – 
16 SES; Claúdia Beatriz Oliveira Araújo Versiani da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 
17 Desenvolvimento Sustentável – SEMAD; Adão Augusto Soares Lima da Prefeitura Municipal de Claro 
18 dos Poções; Alessandra Karine Pereira de Amorim da Prefeitura Municipal de Joaquim Felício; Lucélio de 
19 Melo Marinho da Prefeitura Municipal de Buritizeiro; Soter Magno Carmo da Prefeitura de Montes Claros; 
20 Mônica Durães Braga – Prefeitura Municipal de Montes Claros; Silvano Ferreira da Companhia de 
21 Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba – CODEVASF; Rafael Cordeiro Brito 
22 Jardim do Departamento Nacional de Obras Contra as Secas - DNOCS; Laila Tupinambá Mota da 
23 Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – FIEMG; Edvaldo Campos Matos da RIMA 
24 INDUSTRIAL S/A. Márcio Lima de Menezes do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Buritizeiro – 
25 SAAE Buritizeiro; Rômulo de Souza Lima da Companhia de Saneamento de Minas   Gerais   – 
26 COPASA; Maria Clara Oliveira Durães do Instituto Federal do Norte de Minas Gerais – IFNMG; Flávio 
27 Pimenta   de   Figueiredo   do   Movimento Ecológico São Francisco de Assis – MESFA; Maria 
28 Paulina da Rocha da Associação Comunitária na Comunidade de Borá; José Valter Alves da 
29 Associação dos Engenheiros Agrônomos do Norte de Minas – AGRO-NM; Eliseu Fagundes de 
30 França do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Purificação e Distribuição de Água e em 
31 Serviços de Esgoto do Estado de Minas Gerais – SINGDÁGUA-MG. Ponto Pauta 01 - Abertura da 
32 sessão e verificação de quórum: O Sr. Presidente José Valter Alves da Associação dos Engenheiros 
33 Agrônomos do Norte de Minas – AGRO-NM, iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo o 
34 empenho de todos por estarem presentes, e passou a palavra para Heloísa Ferreira dos Santos – 
35 Auxiliar Administrativa do Comitê para realizar a chamada e a conferência de Quórum, onde se 
36 confirmou a presença de  24 conselheiros, sendo 20 votantes. Quórum de instalação atingido com 
37 satisfação. Ponto Pauta 02 - Apresentação, discussão e aprovação da ata da Reunião Ordinária 
38 do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Jequitaí, Pacuí e Trecho do São Francisco – SF6, de 
39 07/02/2023: O Sr. Presidente informou que a minuta de ata foi enviada anteriormente via e-mail, para 
40 apreciação e avaliação. Em seguida, questionou se estavam todos satisfeitos com a redação da mesma, 
41 como houve silêncio a ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente José Valter Alves relatou que 
42 haveria inversão de pauta por causa de compromisso dos apresentadores e a Plenária concordou. Ponto 
43 Pauta 03 – Apresentação do PPA Nascentes do São Francisco: Apresentação essa feita pelo Sr. 
44 Dirceu de Oliveira Costa - Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Alto São 
45 Francisco – SF1. Houve novamente inversão de pauta. Ponto Pauta 04 – Apresentação de Proposta 
46 para qualidade das águas da Bacia Jequitaí e Pacuí: Apresentado por Jacqueline Evangelista 
47 Fonseca – Coordenadora técnica da agência Peixe Vivo. Foi esta, considerada pelos presentes, uma 
48 belíssima apresentação. Ponto Pauta 05 - Apresentação e discussão do Treinamento de Irrigação 
49 no Alto São Francisco: Apresentação feita por Ohany Ferreira – Coordenadora Técnica da 
50 Agência Peixe Vivo - Em sua apresentação a Senhorita Ohany Ferreira nos presenteou   com uma 
51 excelente e sucinta amostra do seu trabalho de treinamento junto ás bacias hidrográficas. Ponto Pauta 
52 06 – Apresentação, discussão do Plano de Educação Ambiental da Bacia do São Francisco: 
53 Apresentação também feita pela Srta. Ohany Ferreira – Coordenadora Técnica da Agência Peixe Vivo – 
54 Srta. Ohany falou sobre seus projetos de mobilização e planos de Educação Ambiental desenvolvidos na 
55 bacia do São Francisco. Expôs também os planos de capacitação para conselheiros e usuários das 
56 bacias hidrográficas que ela coordena e elabora. PONTO PAUTA 07 – Informe Gerais: O presidente 
57 José Valter Alves perguntou se algum conselheiro teria algum informe para colaborar com a reunião e o 
58 Sr. Silvano Ferreira, conselheiro da Codevasf, informou que a Codevasf está fazendo um trabalho na 
59 bacia do São Lamberto. O Sr.Edvaldo Campos Matos, da Rima Industrial S.A., comentou que o Juiz 
60 Federal de Montes Claros determinou ao INCRA que não descomissione a Barragem do Caatinga, salvo 
61 alguma excepcionalidade ambiental, mas que, a partir da decisão do Juiz, o INCRA deverá providenciar 
62 a licença ambiental da barragem e proceder à obrigação de fazer as obras necessárias para que ela se 
63 mantenha. Ponto Pauta 08 - Encerramento: Não havendo mais nenhum   informe   e   nada   a 
64 acrescentar o Sr. Presidente José Valter Alves agradeceu a presença de todos, e encerrou a 



 

65 reunião. Esta Ata depois de lida e aprovada será assinada por quem de direito. 
66 
67 

68  
69 
70 José Valter Alves Laila Tupinambá Mota 
71 Presidente Secretária 

 
 
 
             Ata referenda por unanimidade em reunião plenária do dia 21 de novembro de 2023. 


